
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 
สมัยประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยท่ี ๑ 

ครั้งท่ี  ๑/๒๕๕๙ 
เม่ือวันท่ี  ๒๙ มีนาคม ๒๕๕๙ 

ณ  ห)องประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 
_________________________ 

 
ผู)มาประชุม 
 

๑. นายธานี   เสมอพิทักษ�   ประธานสภาเทศบาล 
๒. นายไมตรี   อินธิเสน        รองประธานสภาเทศบาล 
๓.นายศิริพงษ�  เชียนพลแสน  สมาชิกสภาเทศบาล 
๔.นายณรงค�  ศรีษาวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
๕.นายสมจิต   มังกาย   สมาชิกสภาเทศบาล 
๖.นายสุริยา    ศรีวรกุล   สมาชิกสภาเทศบาล 
๗.นายพิเชษฐ  ปานแสน   สมาชิกสภาเทศบาล 
๘.นายวัฒนา  วรรณพรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
๙.นายปราโมทย�  อุปพงศ�   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐.นายประจวบ  บรรจงศิลป1  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑.นายสุรศักด์ิ  บุริพา   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๒.นายอดุลรัตน�  สกนธวัฒน�  สมาชิกสภาเทศบาล 
 

ผู)เข)าร�วมประชุม 
๑.นายไพรัช   ยงคําชา   นายกเทศมนตรี 
๒.นายโสมนัส  เสมอพิทักษ�  รองนายกเทศมนตรี 
๓.นายจเร   มรดก   รองนายกเทศมนตรี 
๔.นางสมัย  ศรีวรกุล    เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕.นายราชัญ  ศรีสุพันธ�   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
๖.นางบังอร   นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ   
๗.นางวนิดา  สมปู<   ผู>อํานวยการกองช?าง  
๘.นายธีระวัฒน�  สารธิยากุล  ผู>อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล>อม 
๙.นางวันเพ็ญ  ละทะโล   ผู>อํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 
๑๐.นางสาวสุรารัตน�  มุลเมืองแสน  ผู>อํานวยการกองการศึกษา 
๑๑.พันจ?าเอกธนรัตน�  ธนูศร  หัวหน>าสํานักปลัดเทศบาล 
๑๒.ว?าท่ีร>อยเอกวัชรา  โพธิ์สาวัง  ผู>อํานวยการกองการประปา 
๑๓.นางสาวสุรีย�พร  เรียนพิษ  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
๑๔.นายสุรพงษ�  ก>องแสนกิจ    เจ>าพนักงานเทศกิจปฏิบัติงาน 
๑๕.นางสาวนาถชนก  ยงคําชา  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
๑๖.นายฐิตินันท�  พิลาทา   ผู>ช?วยเจ>าหน>าท่ีธุรการ  
 
 
 

เริ่มประชุมเวลา... 
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เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๐๐  น. 
เม่ือถึงเวลา ๐๙.๐๐ น. นางบังอร  นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา         

ได>เชิญท?านสมาชิกสภาเทศบาล, ท?านนายกเทศมนตรี, คณะผู>บริหาร, ผู>เข>ารับฟIงการ
ประชุม, ผู>อํานวยการกองทุกกองงาน และหัวหน>าสํานักปลัดเทศบาลเข>าห>องประชุม 
และได>เรียนเชิญประธานสภาเทศบาลตําบลท?าแร?ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ต?อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ)งให)ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาเทศบาล  ก?อนอ่ืนขอกล?าวคําว?าสวัสดีท?านนายกเทศมนตรีและรองนายกฯ ท้ังสองท?าน   
ท?านสมาชิกสภาทุกท?าน  ผู>อํานวยการกองทุกกอง หัวหน>าสํานักปลัดเทศบาลและ
ผู>เข>าร?วมประชุมทุกท?านครับ  วันนี้เปKนการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ 
ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๙  ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ>งให>ท่ีประชุมทราบ เรื่องการใช>
โทรศัพท�มือถือภายในห>องประชุมเพ่ือให>การประชุมเปKนไปด>วยความเรียบร>อย          
ขอความร?วมมือจากสมาชิกสภาเทศบาลและผู>เข>าร?วมประชุมทุกท?านปMดโทรศัพท�มือถือ 
หากมีความจําเปKนให>เปลี่ยนไปใช>ระบบสั่นแทนหรือปMดเสียงโทรศัพท�ของท?าน ขอแจ>งให> 
ท่ีประชุมทราบโดยท่ัวกัน ขอบคุณครับ    

 

ระเบียบวาระท่ี ๒  รับรองรายงานการประชุม 
ประธานในท่ีประชุม  ลําดับต�อไปเป�นระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม  ดังนี้     

- การรับรองรายงานการประชุม  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๙ 
มีท�านสมาชิกท�านใดต*องการแก*ไขรายละเอียดรายงานการประชุมสภาท่ีเสนอให*

รับรองหรือไม�ประการใดเชิญครับ  หากไม�มีท�านใดจะแก*ไขผมจะขอมติท่ีประชุมสภาท�าน
สมาชิกสภาเทศบาลท�านใดเห็นว�าควรรับรองรายงานการประชุม กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ 

มติท่ีประชุม                          ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม 
 -  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๙ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓    กระทู)ถาม 

-ไม�มี-   

ระเบียบวาระท่ี ๔    เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท)องถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล)ว 

-ไม�มี-    
 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม�  
 
ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต?อไปเปKนระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องพิจารณาร?างเทศบัญญัติเทศบาล        

ตําบลท?าแร?  เรื่ องการควบคุมควันไฟและฝุ<นละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙              
(สํานักปลัดเทศบาล) ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลได>ชี้แจงรายละเอียด  เชิญครับ 

ปลัดเทศบาล... 
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ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ เรียนท?านประธานสภาฯ  ท?านสมาชิกสภาฯ คณะผู>บริหารและผู>เข>าร?วมประชุม 

ทุกท?าน  ดิฉันขอนําเรียนให>ท่ีประชุมได>เข>าใจถึงหลักการและเหตุผลท่ีจะต>องให>สภาได>
พิจารณาเห็นชอบในเรื่องเก่ียวกับร?างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท?าแร? เรื่องการควบคุม
ควันไฟและฝุ<นละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙ ในวันนี้   

   สืบเนื่องจากได>รับแจ>งจากจังหวัดสกลนคร ตามหนังสือจังหวัดสกลนคร ท่ี สน 
๐๐๑๗.๒/ว ๓๘๗๖ ลงวันท่ี ๒๖ กุมภาพันธ�  ๒๕๕๙ เรื่องสรุปผลการประชุม
ปรึกษาหารือแก>ไขปIญหาภัยแล>งและปIญหาหมอกควัน เม่ือวันท่ี ๑๙ กุมภาพันธ� ๒๕๕๙ 
ณ ห>องเทศรังสี ศาลากลางจังหวัดสกลนคร  โดยให>ส?วนราชการหน?วยงานท่ีเก่ียวข>อง
จัดส?งข>อมูลเพ่ือดําเนินการจัดทําแนวทาง/มาตรการ/แผนปRองกันปIญหาไฟป<าและหมอกควัน  
และให>องค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินดําเนินการจัดทําเทศบัญญัติ เรื่องการควบคุมควันไฟ
และฝุ<นละออง จากการเผา พ.ศ.๒๕๕๔ เพ่ือรายงานให>สํานักงานส?งเสริมการปกครอง
ท>องถ่ินจังหวัดสกลนครทราบและดําเนินการในส?วนท่ีเก่ียวข>องต?อไป 

   สํานักปลัดเทศบาล เทศบาลตําบลท?าแร?จึงได>นําร?างเทศบัญญัติเข>าสู?สภาเทศบาล 
เพ่ือพิจารณาและอนุมัติให>ความเห็นชอบตามอํานาจต?อไป  ส?วนรายละเอียดนั้น เจ>าหน>าท่ีได>
ส?งเอกสารให>ท?านสมาชิกสภาเทศบาลได>ศึกษาและพิจารณาล?วงหน>าก?อนแล>วนะคะ  
สําหรับการพิจารณาร?างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท?าแร? เรื่องการควบคุมควันไฟและ            
ฝุ<นละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว?าด>วยข>อบังคับการ
ประชุมสภาท>องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แก>ไขเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  ข>อ ๔๕  ญัตติร?าง
ข>อบัญญัติท่ีประชุมสภาท>องถ่ินต>องพิจารณาเปKนสามวาระ แต?ท่ีประชุมสภาท>องถ่ินจะ
อนุมัติให>พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได>  ในการพิจาณาสามวาระรวดเดียว ผู>บริหาร
ท>องถ่ินหรือสมาชิกสภาท>องถ่ินจํานวนไม?น>อยกว?าหนึ่งในสามของจํานวนผู>ท่ีอยู?ในท่ีประชุม
จะเปKนผู>เสนอก็ได> เม่ือท่ีประชุมสภาท>องถ่ินอนุมัติให>พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล>ว  
ขอบคุณค?ะ  

ประธานสภาเทศบาล  ตามท่ีปลัดเทศบาลได>ชี้แจงระเบียบให>ทราบ   ผมขอมติจากท่ีประชุมว?าในการ
ประชุมเพ่ือพิจารณาร?างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท?าแร? เรื่องการควบคุมควันไฟและ
ฝุ<นละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙ ในวันนี้ จะพิจารณาให>เสร็จสิ้นได>ท้ัง  3 วาระ ในการ
ประชุมคราวเดียวกันหรือไม? ถ)าหากเห็นชอบกรุณายกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม     ท่ีประชุมมีมติ เ ห็นชอบ  จํานวน  11 เสียง   งดออกเสียง ๑ เสียง              
ให)พิจารณาร�างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท�าแร� เรื่องการควบคุมควันไฟและฝุ?น
ละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙ ให)เสร็จส้ินได)ท้ัง 3 วาระ ในการประชุมคราวเดียว  

ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต?อไปเปKนการพิจารณาร?างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท?าแร? เรื่องการ
ควบคุมควันไฟและฝุ<นละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙ ในวาระท่ี 1 วาระรับหลักการ   
มีสมาชิกสภาเทศบาลท?านใดไม?เข>าใจหรือสงสัยในข>อใด และต>องการชี้แจงเพ่ิมเติมเชิญครับ 

ส.ท.ศิริพงษ�   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ผมนายศิริพงษ� เชียนพลแสน ส.ท.
เขต ๑ ตามรายละเอียดร?างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท?าแร? เรื่องการควบคุมควันไฟและ
ฝุ<นละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙ แต?ปIจจุบันมีพนักงานกวาดขยะมูลฝอยบางส?วนได>
เผาเศษใบไม>ท่ีกวาดกอง ฝากให>ผู>อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล>อมแจ>ง
พนักงานด>วยครับ 

ส.ท.พิเชษฐ... 
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ส.ท.พิเชษฐ    ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ผมนายพิเชษฐ ปานแสน ส.ท. เขต ๑ 

เห็นตามท่ีนายศิริพงษ� เชียนพลแสน แต?มีประชาชนบางส?วนท่ียังคงใช>เชื้อเพลิงท่ีเปKนไม>
และถ?านในการหุงต>มจะดําเนินการอย?างไรครับ 

ส.ท.ณรงค�   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ผมนายณรงค� ศรีษาวรรณ ส.ท.          
เขต ๑  ตามท่ีนายพิเชษฐ ปานแสน ได>สอบถามนั้นถูกต>องแล>ว เพ่ือเปKนการขยายความ
ให>สมาชิกสภาเทศบาลได>เข>าใจมากยิ่งข้ึน และจักได>นําไปชี้แจงให>ประชาชนได>รับทราบ
ต?อไปครับ 

ส.ท.วัฒนา   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ผมนายวัฒนา  วรรณพรม ส.ท.           
เขต ๒ ขอสอบถามกรณีการเผาเศษก่ิงไม>เพียงเล็กน>อยภายในบริเวณบ>านได>หรือไม?          
ถ>านําออกไปวางไว>ข>างถังขยะแล>วพนักงานไม?มาเก็บเศษก่ิงไม>จะทํายังไงครับ 

ส.ท.สุริยา   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ผมนายสุริยา  ศรีวรกุล ส.ท. เขต ๒ 
จากเนื้อหาของร?างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท?าแร?ดังกล?าว อยากให>ท?านได>ขยายความ
ของคําว?าฝุ<นละออง ตามรายละเอียดในข>อ ๘   และสอบถามเรื่องการทําความสะอาด
ป<าช>า (ป<าศักด์ิสิทธิ์) กรณีมีเศษหญ>าข้ึนบริเวณป<าช>าถ>าไม?ให>เผาเศษหญ>าแล>วจะ
ดําเนินการอย?างไรครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ   ขออนุญาตคะท?านประธานสภาเทศบาล  ตามรายละเอียด ข>อ  ๔ ในเทศบัญญัตินี้ 
“การเผา”  หมายความว?า  การจุดไฟเผาขยะมูลฝอย  หญ>าแห>ง  ต>นไม> หรือสิ่งอ่ืนใด 
อันเปKนเหตุให>เกิดควัน  ความร>อน  สิ่งมีพิษ  ฝุ<นละออง  เขม?า  เถ>า จนเปKนเหตุให>เสื่อม 
หรืออาจเปKนอันตรายต?อสุขภาพ และ 

ข>อ ๘ ห>ามมิให>ผู>ใด ปรุง ขาย หรือจําหน?ายสินค>ากระทําให>เกิดควันไฟหรือ         
ฝุ<นละอองบนถนนหรือสถานท่ีสาธารณะในประการท่ีทําให>เกิดควันหรือฝุ<นละออง            
อันเปKนอันตรายต?อสุขภาพประชาชน  

ในร?างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท?าแร? เรื่องการควบคุมควันไฟและฝุ<นละออง
จากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙  คําว?าควันไฟหรือฝุ<นละอองในท่ีนี้หมายถึงการเผาตามท่ี
สาธารณะหรือบริเวณบ>านเรือนท่ีทําให>ประชาชนบริเวณใกล>เคียงได>รับความเดือดร>อน 
ไม?ได>หมายรวมถึงการหุงต>มภายในบ>านเรือน  

กรณีมีเศษก่ิงไม>เล็กน>อยภายในบริเวณบ>านไม?ควรเผา  ควรนําไปวางบริเวณข>าง
ถังขยะเพ่ือให>พนักงานไปเก็บ แต?ถ>าพนักงานไม?ไปเก็บให>โทรแจ>งผู>อํานวยการกอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดล>อม  ส?วนการทําความสะอาดบริเวณป<าช>าแล>วมีการกองเศษ
หญ>าเปKนกลุ?มเล็กๆ ก็สามารถดําเนินการเผาได> ถ>าไม?ส?งผลกระทบกับประชาชนส?วน
ใหญ?หรือบริเวณใกล>เคียงคะ 

ส.ท.ณรงค�  ขออนุญาตสอบถามเพ่ิมเติม ตามข>อ ๖ ของร?างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท?าแร?
นั้น เจ>าของพ้ืนท่ีหรือเจ>าของบ>านจะมาขออนุญาตดําเนินการเผาเศษก่ิงไม>เองได>หรือไม? 
หรือให>เทศบาลตําบลท?าแร?เปKนผู>ไปดําเนินการเก็บกวาดให>ครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา ตามความในข>อ ๖ เจ>าของหรือผู>ครอบครองท่ีดินผู>ใด  ปล?อยปละละเลยให>
ต>นไม>หรือธัญพืชท่ีตนปลูกไว>หรือท่ีข้ึนเองในท่ีดินของตนให>เหี่ยวแห>งหรือมีสภาพรกรุงรัง  
หรือปล?อยปละละเลยให>มีการท้ิง  สิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยในบริเวณท่ีดิน 

   ถ>าการปล?อยปละละเลยนั้น  มีสภาพท่ีอาจทําให>เปKนการเสี่ยงท่ีจะเกิดไฟไหม>
ลุกลาม เปKนบริเวณกว>าง เจ>าของหรือครอบครองมีความผิดตามเทศบัญญัตินี้ 

   หากมีปริมาณมากตามร?างเทศบัญญัตินี้ ให>แจ>งเทศบาลตําบลท?าแร?ไปดําเนินการ 
เก็บขนไปท้ิงท่ีศูนย�จัดการขยะมูลฝอยรวมเทศบาลตําบลท?าแร?ค?ะ 

ประธานสภาเทศบาล... 



- ๕ –  
ประธานสภาเทศบาล   ตามท่ีได>พิจารณาร?วมกันเก่ียวกับร?างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท?าแร? เรื่องการ

ควบคุมควันไฟและฝุ<นละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙  ในวาระที่ 1 วาระ รับหลักการ 
มีสมาชิกสภาเทศบาลท?านใดไม?เข>าใจหรือสงสัยในข>อใด และต>องการชี้แจงเพิ่มเติม
เชิญครับ หากไม?มีท?านใดจะอภิปรายแล>ว ลําดับต?อไปจะเปKนการลงมติร?างเทศบัญญัติฯ 
ในวาระท่ี 1 วาระรับหลักการท่ีนําเสนอหรือไม? ท�านสมาชิกท�านใดเห็นว�าสมควรที่จะ
รับหลักการตามร�างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท�าแร� เรื่องการควบคุมควันไฟและฝุ?น
ละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙ ในวาระท่ี 1 กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ 

มติท่ีประชุม   ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ  จํานวน  11 เสียง  งดออกเสียง ๑ เสียง เห็นชอบ
ร�างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท�าแร� เรื่องการควบคุมควันไฟและฝุ?นละอองจาก           
การเผา พ.ศ.๒๕๕๙   ในวาระท่ี 1   

ประธานสภาเทศบาล   ขอขอบคุณท?านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท?านท่ีลงมติเห็นชอบร?างเทศบัญญัติ
เทศบาลตําบลท?าแร? เรื่องการควบคุมควันไฟและฝุ<นละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙          
ในวาระที่ 1 ไปแล>ว ก?อนท่ีจะประชุมพิจารณาในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3 ต?อไป ผมขอ
พักการประชุม  15  นาที  
 

                        ----------------------------พักประชุม เวลา 1๐.๓0 น.----------------------------------- 

  

              -----------------------------เริ่มประชุม เวลา 1๐.๔5 น.--------------------------------- 

 

ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต?อไปเปKนการพิจารณาร?างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท?าแร? เรื่องการ
ควบคุมควันไฟและฝุ<นละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙   ในวาระท่ี 2  เม่ือไม?มีสมาชิก
ท?านใดขอแปรญัตติร?างเทศบัญญัติฯ  ผมจึงขอถามท่ีประชุมว?าจะให>ผ?านร?างเทศบัญญัติฯ           
ในวาระที่ 2 หรือไม? ท�านสมาชิกท�านใดเห็นว�าสมควรที่จะรับหลักการตาม           
ร�างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท�าแร� เรื่องการควบคุมควันไฟและฝุ?นละอองจาก          
การเผา พ.ศ.๒๕๕๙ ในวาระท่ี 2  กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ  

มติท่ีประชุม   ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ  จํานวน  11 เสียง  งดออกเสียง ๑ เสียง เห็นชอบ
ร�างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท�าแร� เรื่องการควบคุมควันไฟและฝุ?นละอองจากการ
เผา พ.ศ.๒๕๕๙   ในวาระท่ี  ๒  

ประธานสภาเทศบาล   ตามท่ีท่ีประชุมสมาชิกสภาเทศบาลได>มีมติให>ผ?านร?างเทศบัญญัติเทศบาลตําบล
ท?าแร? เรื่องการควบคุมควันไฟและฝุ<นละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙  ในวาระท่ี 2  
จํานวน 11 เสียง ไปแล>วนั้น  ต?อไปนี้จะเปKนการพิจารณาร?างเทศบัญญัติเทศบาลตําบล
ท?าแร? เรื่องการควบคุมควันไฟและฝุ<นละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙  ในวาระท่ี 3           
ในวาระนี้จะไม?มีการอภิปราย  จะเปKนข้ันลงมติว?าท่ีประชุมจะให>ร?างเทศบัญญัติฯ           
ตราเปKนเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท?าแร? เรื่องการควบคุมควันไฟและฝุ<นละอองจาก             
การเผา พ.ศ.๒๕๕๙ หรือไม?  ท?านสมาชิกสภาฯ ท?านใดเห็นชอบ โปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม   ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ  จํานวน  11 เสียง   งดออกเสียง ๑ เสียง เห็นชอบ
ร�างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท�าแร� เรื่องการควบคุมควันไฟและฝุ?นละอองจาก          
การเผา พ.ศ.๒๕๕๙  ในวาระท่ี  ๓ 

 
ปลัดเทศบาล… 



- ๖ –  
ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ เม่ือท่ีประชุมสภาเทศบาลมีมติให>ความเห็นชอบให>ผ?านร?างเทศบัญญัติเทศบาล

ตําบลท?าแร? เรื่องการควบคุมควันไฟและฝุ<นละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๕๙  ท้ัง 3 วาระ
เรียบร>อยแล>ว เทศบาลตําบลท?าแร?จะได>นําร?างเทศบัญญัติฯ ดังกล?าวเสนอเพ่ือขอความ
เห็นชอบจากนายอําเภอเมืองสกลนคร  ซ่ึงได>รับมอบอํานาจจากผู>ว?าราชการจังหวัด
สกลนคร และจักได>รายงานจังหวัดสกลนคร เพ่ือดําเนินการในส?วนท่ีเก่ียวข>องต?อไปค?ะ 

ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต?อไปเปKนเรื่องพิจารณาอนุมัติจ?ายขาดเงินสะสมเพ่ือดําเนินการโครงการ
กําจัดผักตบชวาบริเวณโรงสูบน้ําแรงดันตํ่า ประจําป\งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ (กอง          
การประปา) ขอเชิญปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ได>แจ>งสถานะการคลัง กองการ
ประปา เชิญครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ขออนุญาตรายงานสถานะการคลังของกองการประปา ดังนี้ 
  ยอดเงินสะสม ณ ปIจจุบัน วันท่ี ๒๑ มีนาคม ๒๕๕๙ เปKนเงิน ๔,๖๖๓,๙๑๒.๑๗ บาท 

ประกอบด>วย 
   ๑.เงินทุนสํารอง      ๑,๒๘๔,๗๑๕.๓๖ บาท 
   ๒.เงินรับฝาก                ๒๗๘,๕๐๐.๐๐ บาท 
   ๓.เงินสะสมท่ีสามารถนําไปใช>ได>     ๓,๑๐๐,๖๙๖.๘๑ บาท 
          รวมเปDนเงิน  ๔,๖๖๓,๙๑๒.๑๗  บาท 
   ลําดับต?อไปเชิญผู>อํานวยการกองการประปาได>ชี้แจงรายละเอียดค?ะ 

ผ.อ.กองการประปา   เรียนท?านประธานสภาเทศบาลตําบลท?าแร? ผมว?าท่ีร>อยเอกวัชรา  โพธิ์สาวัง 
ผู> อํานวยการกองการประปา ขออนุญาตนําเรียนดังนี้   ตามท่ีกองการประปาได>รับ
มอบหมายให>ควบคุมการดําเนินการเก่ียวกับการงบประมาณรายได> รายจ?าย การบัญชี 
พัสดุ การวางแผนปรับปรุงในข>อบกพร?องต?างๆ ของการประปานั้น  เนื่องจากปIจจุบันริม
ชายฝI]งหนองหารมีความต้ืนเขินจากวัชพืช สนุ?น ทําให>น้ําดิบในหนองหารท่ีนําไปผลิตเปKน
น้ําประปาเน?าเสียมีกลิ่นเหม็น ไม?เหมาะท่ีจะนําเข>าสู?ระบบประปา เพ่ือนําไปผลิตเปKน
น้ําประปาสําหรับการอุปโภคบริโภคของประชาชน  จึงมีความจําเปKนอย?างยิ่งท่ีจะต>องกําจัด
ผักตบชวา วัชพืช เพ่ือให>มีน้ําดิบท่ีมีคุณภาพและปริมาณท่ีเพียงพอต?อความต>องการของ
ประชาชน  ดังนั้น เพ่ือเปKนการแก>ไขปIญหาดังกล?าว จึงได>จัดทําโครงการกําจัดวัชพืช
หนองหารบริเวณโรงสูบน้ําแรงดันตํ่า  เพ่ือให>ราษฎรมีน้ําเพ่ือการอุปโภคบริโภคท่ีสะอาด
อย?างพอเพียง  แต?เนื่องจากกองการประปา ไม?ได>ต้ังงบประมาณท่ีจะดําเนินการในส?วนนี้  
จึงมีความจําเปKนต>องจ?ายขาดเงินสะสม  เพ่ือดําเนินการตามโครงการกําจัดวัชพืช           
หนองหารบริเวณโรงสูบน้ําแรงดันตํ่า เปKนจํานวนเงินท้ังสิ้น ๑๐๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสน
บาทถ>วน)  เพ่ือจ?ายเปKนค?าน้ํามันเชื้อเพลิง, ค?าเบ้ียเลี้ยง และค?าแรง  (รายละเอียดตาม
โครงการท่ีแนบมาพร>อมนี้) 

ส.ท.ประจวบ   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ตามท่ีผู>อํานวยการกองการประปาได>
ชี้แจงไปแล>วนั้น ผมเห็นด>วยกับโครงการกําจัดวัชพืชหนองหารบริเวณโรงสูบน้ําแรงดันตํ่า
เพ่ือจัดเตรียมน้ําสะอาดให>กับประชาชน ๒,๕๑๙ ครัวเรือน เพราะปIจจุบันหลายพ้ืนท่ีได>
ประสบปIญหาภัยแล>ง เราควรเตรียมการล?วงหน>าเพ่ือรับปIญหาภัยแล>งครับ 

 

 
ในการประชุมครั้ง... 

 



- ๗ –  
  ในการประชุมครั้งก?อนผู>อํานวยกองการประปาได>แจ>งว?าทางสํานักงานโยธาธิการ

และผังเมืองสกลนคร ได>จัดทําโครงการพัฒนาแหล?งน้ําหนองหารโดยการขุดลอกตะกอนดิน 
และกําจัดผักตบชวา เพ่ือให>ราษฎรมีน้ําเพ่ือการอุปโภคบริโภคท่ีสะอาดอย?างเพียงพอ 
จากลานท?าเรือรวมน้ําใจถึงศาลาเชิงสะพานไปดอนโพธิ์  ส?วนงบประมาณท่ีทาง            
สภาเทศบาลตําบลท?าแร?อนุมัติให>กองการประปาดําเนินการโครงการกําจัดวัชพืชหนองหาร
บริเวณโรงสูบน้ําแรงดันตํ่าจะเสียเปล?าหรือไม?ครับ  

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ตามท่ีท?านประจวบ บรรจงศิลป1ได>สอบถามนั้น งบประมาณท่ีทางสภาเทศบาล
ตําบลท?าแร?อนุมัติไปจะเสียเปล?าหรือไม?นั้น เพราะปIจจุบันน้ําประปามีสีเหลืองเนื่องจากน้ํา
ในหนองหารลดลง  ถ>าจะให>รอสํานักงานโยธาธิการและผังเมืองสกลนครดําเนินการ
ดังกล?าว เกรงว?าประชาชนผู>ใช>น้ําคงได>รับผลกระทบ ซ่ึงจุดท่ีทางกองการประปาดําเนินการ
นั้นไม?ถึงจุดท่ีทําของสํานักงานโยธาธิการและผังเมืองสกลนครท่ีจะดําเนินการค?ะ 

ส.ท.ปราโมทย�   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล  ผมเห็นด>วยกับการดําเนินการตาม
โครงการดังกล?าวครับ แต?งบประมาณท่ีขออนุมัตินั้นจะเพียงพอหรือไม?ครับ 

ส.ท.สุริยา   ผมเห็นด>วยกับท?านปราโมทย�  อุปพงษ� ว?างบประมาณในการดําเนินการจะ
เพียงพอหรือไม?ครับ ถ>าจะดําเนินการให>เรียบร>อยและดีไปเลยครับ 

ผ.อ.กองการประปา   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล  ตามโครงการดังกล?าวจะเริ่มจากการใช>
เครื่องจักรกลในการขุดลอกบริเวณบ?อสูบน้ําดิบเดิม แล>วให>คนไปเก็บวัชพืชออกจากบริเวณ
บ?อสูบน้ําดิบครับ  ซ่ึงปIจจุบันระดับน้ําเหลือแค? ๒๐ เซนติเมตร ถ>าไม?รีบดําเนินการขุดลอก
ก?อนถึงหน>าแล>งคงประสบปIญหาการขาดน้ํา ส?วนงบประมาณท่ีใช>เพียงพอครับส?วนใหญ? 
จะเปKนค?าน้ํามันเชื้อเพลิงครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ เพ่ือปฏิบัติให>เปKนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว?าด>วยการรับเงิน            
การเบิกจ?ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค�กรปกครอง
ส?วนท>องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และแก>ไขเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๔๘ หมวด ๘ เงินสะสม 
ข>อ ๘๙  องค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินอาจใช>จ?ายเงินสะสมได> โดยได>รับอนุมัติจากสภา
ท>องถ่ินภายใต>เง่ือนไข ดังต?อไปนี้  (๑) ให>กระทําได>เฉพาะกิจการซ่ึงอยู?ในอํานาจหน>าท่ี
ขององค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินซ่ึงเก่ียวกับด>านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการท่ี
เปKนการเพ่ิมพูนรายได>ขององค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินหรือกิจการท่ีจัดทําเพ่ือบําบัด
ความเดือดร>อนของประชาชน  ท้ังนี้ ต>องเปKนไปตามแผนพัฒนาขององค�กรปกครอง        
ส?วนท>องถ่ิน หรือตามท่ีกฎหมายกําหนด  และวรรคท>าย ท้ังนี้ ให>องค�กรปกครองส?วน
ท>องถ่ินมียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอท่ีจะจ?ายค?าใช>จ?ายประจําและกรณีฉุกเฉินท่ี  มี
สาธารณภัยเกิดข้ึน โดยการใช>จ?ายเงินสะสมให>คํานึงถึงฐานะการคลัง และเสถียรภาพใน
ระยะยาว 

ประธานสภาเทศบาล   มีสมาชิกสภาเทศบาลท?านใดไม?เข>าใจหรือสงสัย  และต>องการอภิปรายเพ่ิมเติม
เชิญครับ  หากไม?มีผมขอมติในท่ีประชุมสภาเทศบาลว?า  ท?านสมาชิกท?านใดเห็นชอบอนุมัติ
ให>จ?ายขาดเงินสะสมเพ่ือดําเนินการตามโครงการกําจัดวัชพืชหนองหารบริเวณโรงสูบน้ํา
แรงดันตํ่า จํานวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนบาทถ>วน)  กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ   

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน ๑๑ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง อนุมัติให)จ�ายขาดเงิน
สะสมเพ่ือดําเนินการตามโครงการกําจัดวัชพืชหนองหารบริเวณโรงสูบน้ําแรงดันต่ํา 
จํานวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนบาทถ)วน)   

 
ประธานสภาเทศบาล… 

 



- ๘ –  
ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต?อไปเปKนการพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือต้ังเปKนรายการใหม? 

จํานวน ๑ รายการ (กองคลัง) ขอขอเชิญผู>อํานวยการกองคลังได>ชี้แจงรายละเอียดเชิญครับ 

 นางสาวสุรีย�พร    ขออนุญาตค?ะท?านประธานสภาเทศบาล ดิฉันนางสาวสุรีย�พร  เรียนพิษ            
นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ  ได>รับมอบหมายจากผู>อํานวยการกองคลังให>เข>าร?วม
ประชุมค?ะ  สืบเนื่องจากได>รับแจ>งจากพนักงานภายในตลาดสดเทศบาลว?ากระแสไฟฟRา
ขัดข>องภายในตลาดสดเทศบาล ส?งผลให>เซฟต้ี สวิตซ�เกิดระเบิดไฟลุกไหม>กล?องเซฟต้ี 
สวิตซ� ภายในตลาดสดเทศบาลตําบลท?าแร? (ตลาดสดเทศบาล ๒) ได>รับความเสียหาย  
ซ่ึงทางกองช?างได>ไปตรวจสอบแล>วไม?สามารถใช>งานได>ตามปกติ  ซ่ึงป\งบประมาณ
รายจ?ายประจําป\งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ กองคลังไม?ได>ต้ังงบประมาณไว> ดังนั้น จึงขอ
โอนลดงบประมาณเพ่ือต้ังเปKนรายการใหม? จํานวน ๑ รายการ  รายละเอียดตาม
มาตรฐานครุภัณฑ�ไฟฟRาและวิทยุ ดังนี้  

   ขอโอนลด    
กองการศึกษา แผนงานศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรม

ท>องถ่ิน หมวดค?าใช>สอย โครงการประเพณีลอยกระทง  ต้ังไว> ๒๒๕,๐๐๐ บาท งบประมาณ
คงเหลือก?อนโอน ๕๑,๔๓๘ บาท  ขอโอนลด ๑๓,๕๐๐ บาท      

ต้ังเปKนรายการใหม? 
กองคลัง แผนงานการพาณิชย� งานตลาดสด หมวดครุภัณฑ� ประเภทครุภัณฑ�

ไฟฟRาและวิทยุ  งบประมาณอนุมัติ ๑๓,๕๐๐ บาท  
รายละเอียดครุภัณฑLไฟฟMาและวิทยุ 
- เซฟต้ี สวิตซ� ๓ เฟส ขนาด ๖๔ A  จํานวน ๑ ใบ 
- ฟMวเซฟต้ี สวิตซ� พร>อมลูกฟMวเซฟต้ี สวิตซ�    จํานวน ๖ ลูก 

เพ่ือให>เปKนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว?าด>วยวิธีการงบประมาณของ
องค�กรปกครองส?วนท>องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ หมวด ๔ การโอนและแก>ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข>อ  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจ?ายในหมวด ค?าครุภัณฑ�  ท่ีดินและ
สิ่งก?อสร>าง ท่ีทําให>ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปต้ังจ?ายเปKนรายการใหม?ให>
เปKนอํานาจอนุมัติของสภาท>องถ่ิน  

ประธานสภาเทศบาล   มีสมาชิกสภาเทศบาลท?านใดไม?เข>าใจหรือสงสัย  และต>องการอภิปรายเพ่ิมเติม
เชิญครับ  หากไม?มีผมขอมติในท่ีประชุมสภาเทศบาลว?า  ท?านสมาชิกท?านใดเห็นชอบให>           
กองคลังโอนงบประมาณเพ่ือต้ังเปKนรายการใหม? จํานวน ๑ รายการ  ดังนี้    

      โอนลด    
กองการศึกษา แผนงานศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรม

ท>องถ่ิน หมวดค?าใช>สอย โครงการประเพณีลอยกระทง  ต้ังไว> ๒๒๕,๐๐๐ บาท งบประมาณ
คงเหลือก?อนโอน ๕๑,๔๓๘ บาท  ขอโอนลด ๑๓,๕๐๐ บาท      

ต้ังเปKนรายการใหม? 
กองคลัง แผนงานการพาณิชย� งานตลาดสด หมวดครุภัณฑ� ประเภทครุภัณฑ�

ไฟฟRาและวิทยุ  งบประมาณอนุมัติ ๑๓,๕๐๐ บาท  กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ   

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน ๑๑ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง อนุมัติให)กองคลังโอน
งบประมาณเพ่ือตั้งเปDนรายการใหม� จํานวน ๑ รายการ เปDนเงินจํานวน  ๑๓,๕๐๐ บาท  
(หนึ่งหม่ืนสามพันห)าร)อยบาทถ)วน) 

ระเบียบวาระท่ี ๖...     
 



- ๙ –  
 

ระเบียบวาระท่ี ๖    เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานในท่ีประชุม  ลําดับต?อไปเปKนการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกสภาเทศบาล
ท?านใดจะปรึกษาหารือเพ่ิมเติมอีกหรือไม?เชิญครับ  

นายโสมนัส  ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ตามท่ีมติในท่ีประชุมการประชุมกีฬา
เทศบาลตําบลท?าแร?  โดยคณะผู>บริหารสมาชิกสภาเทศบาล ร?วมกันสมทบทุนซ้ือเสื้อให>
นักกีฬาท่ีเข>าร?วมงานกีฬาหมู?บ>านละ ๕๐ ตัว ซ่ึงนายกเทศมนตรีร?วมสมทบ ๑๐,๐๐๐ บาท 
รองนายกเทศมนตรีท้ังสองคนละ ๓,๐๐๐ บาท เลขานุการฯ, ท่ีปรึกษา, สมาชิกสภา
เทศบาล คนละ ๒,๐๐๐ บาท ท่ีเหลือจากการซ้ือเสื้อจะนําไปซ้ือกางเกงกีฬาให>กับ         
นักฟุตบอลครับ  

ส.ท.ศิริพงษ�    ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ผมได>รับแจ>งจากประชาชนเรื่องสุนัข
ข>างโรงฆ?าสัตว�ไปไล?กัดคนท่ีสัญจรไปมา ซ่ึงในบ>านหลังนั้นมีสุนัขอยู?ประมาณ ๗-๑๐ ตัว 
ไม?ทราบว?าจะดําเนินการแก>ไขอย?างไรครับ 

ประธานสภาเทศบาล  ฝากเจ>าหน>าท่ีท่ีเก่ียวข>องออกไปตรวจสอบด>วยครับ  
ส.ท.ปราโมทย�  ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล ขออนุญาตสอบถามเรื่องค?าน้ําประปา 

ของวัดอัครเทวดามีคาแอลท?าแร? ปIจจุบันยังค>างชําระค?าน้ําอยู? ๒ บิล ซ่ึงเปKนเงินจํานวนมาก         
จึงไม?สามารถชําระในครั้งเดียวได> และฝ<ายทรัพย�สินไม?สามารถเบิกจ?ายเงินเพ่ือชําระค?า
น้ําประปาได>  ซ่ึงใบแจ>งหนี้ ท่ี ๑ จํานวนสองหม่ืนสองพันกว?าบาท  ซ่ึงได>รับการผ?อนผัน
กับนายกเทศมนตรีในการประชุมสภาอภิบาลวัดโดยให>จ?ายครึ่งหนึ่งครับ โดยให>ทํา
หนังสือมาขอผ?อนชําระกับเทศบาลในส?วนท่ีเหลือ  แต?ใบแจ>งหนี้ท่ี ๒ จํานวนสองหม่ืน
ห>าพันกว?าบาท จะให>ดําเนินการจ?ายแบบไหนครับ   

ท่ีปรึกษาฯ  ขอนําเรียนดังนี้ครับ สาเหตุท่ีน้ําประปาของทางวัดอัครเทวดามีคาแอลท?าแร?       
มียอดค?าน้ําท่ีสูงนั้นเปKนเพราะระหว?างการก?อสร>างบ>านพักซิสเตอร�เกิดท?อน้ํารั่วบริเวณ
กระถางต>นไม>และได>ดําเนินการแก>ไขในเบ้ืองต>นแล>ว แต?พอถึงรอบใบแจ>งหนี้ ท่ี ๒           
มีจํานวนเงินค?าน้ําสูงเหมือนรอบใบแจ>งหนี้ท่ี ๑ จึงได>ไปตรวจสอบอีกครั้งปรากฎว?ามีการ
ต?อท?อน้ําประปาผิดส?งผลให>น้ําไหลท้ิง จึงปรากฏยอดหนี้ดังกล?าว ส?วนจะแจ>งให>ผู>รับจ>าง
ก?อสร>างมารับผิดชอบนั้นคงรับผิดชอบไม?ไหวเพราะเปKนลูกจ>างรายวัน ดังนั้นจึงขอ
ความเห็นใจจากท?านนายกเทศมนตรี และสมาชิกสภาเทศบาลด>วยครับ 

ส.ท.ศิริพงษ�  จากปIญหาเรื่องน้ําประปาดังกล?าวทางกองการประปาก็ประสบปIญหาภาระ
ค?าใช>จ?ายในการผลิตน้ําเหมือนกัน  ส?วนของทางวัดก็เห็นใจครับ เราควรมาพิจารณา
ร?วมกันว?าจะลดให>เท?าไรครับ 

นายกเทศมนตรี  จากปIญหาดังกล?าวผมเห็นว?าทางกองการประปาก็ประสบปIญหาเรื่องค?าใช>จ?าย
ดังนั้นให>ทางวัดอัครเทวดามีคาแอลท?าแร?นําจ?ายเงินตามใบแจ>งหนี้ท่ี๑ และใบแจ>งหนี้ท่ี๒ 
ในราคาครึ่งหนึ่งของยอดท้ังหมด แต?ต>องให>ทางวัดทําหนังสือมาขอปรับลดราคาค?า
น้ําประปา  และถ>าเกิดเหตุแบบนี้ในคราวต?อไปคงไม?สามารถลดค?าน้ําประปาให>ได>ครับ 

 
 
 

ส.ท.อดุลรัตน�… 
 

 



- ๑๐ - 
ส.ท.อดุลรัตน�   ขออนุญาตครับท?านประธานสภาเทศบาล เม่ือสัปดาห�ท่ีแล>วผมนายอดุลรัตน�  

สกนธวัฒน� พร>อมด>วยนายโสมนัส เสมอพิทักษ� และนางสมัย  ศรีวรกุล  ได>เข>าพบ
ผู>อํานวยการแขวงการทางสกลนคร เพ่ือขออนุญาตติดต้ังรูปและธงตราสัญญาลักษณ�
บริเวณเสาไฟเกาะกลางถนน  ซ่ึงทางผู>อํานวยการแขวงการทางสกลนครได>แจ>งให>ทาง
เทศบาลตําบลท?าแร?ทําหนังสือไปขออนุญาตได>เลย พร>อมขออนุญาตให>จัดทําทางม>าลาย
บริเวณตรงทางข>ามแยกไฟแดงหน>าตลาดสดเทศบาล ๒ และเรื่องขออนุญาตดูแลเกาะ
กลางถนน ฝากผู>ท่ีเก่ียวข>องทําหนังสือด>วยครับ 

หัวหน>าสํานักปลัด  รับทราบ 
ผอ.กองช?าง  รับทราบ 
นายกเทศมนตรี  มีข?าวแจ>งเพ่ือทราบว?าในวันนี้ผู>ตรวจมาตรวจกล>อง CCTV ท่ีเทศบาลตําบลท?าแร? 

พร>อมให>คําแนะนําเรื่องการจัดให>มีผู>อยู?เวรยามเฝRาดูกล>อง CCTV ครับ 
ส.ท.ณรงค�  ขออนุญาตสอบถามเรื่องงานกีฬาเทศบาลตําบลท?าแร? ท่ีไปขอรับบริจาค

งบประมาณจากห>างร>านต?างๆ ฝากให>ผู>อํานวยการกองการศึกษาแจงรายละเอียดให>
ทราบด>วยครับ 

  และเรื่องการดูดสิ่งปฏิกูลว?ามีระเบียบในการจัดเก็บค?าดูดสิ่งปฏิกูลในราคา
เท?าไรครับ ได>กําหนดไว>ในสัญญาหรือไม? เพราะได>รับการร>องเรียนจากชาวบ>านว?ารถดูด
สิ่งปฏิกูลเรียกเก็บในราคาสูงครับ  

ผอ.กองสาธารณสุขฯ  ผู>รับจ>างได>ทําการประมูลกับเทศบาลตําบลท?าแร?ในราคา ๕,๐๐๐ บาทต?อป\ 
ส?วนค?าใช>จ?ายต?อท?อนั้นจะไปดูในสัญญาอีกครั้งหนึ่งครับ   

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ขออนุญาตนําเรียนดังนี้ค?ะ  
เรื่องท่ี ๑ เรื่องการขอลดหย?อนค?าน้ําประปาของทางวัดอัครเทวดามีคาแอลท?าแร? 

ให>ทางสภาอภิบาลวัดทําหนังสือมาขอลดหย?อนกับกองการประปาเทศบาลตําบลท?าแร? 
เรื่องท่ี ๒ เรื่องรถดูดสิ่งปฏิกูลได>ทําสัญญาป\ต?อป\  เทศบาลจะดําเนินการแจ>ง          

ผู>ประมูลให>ทราบ  ถ>าไม?มีการปรับปรุงในป\ต?อไปคงไม?ต?อสัญญาให>ค?ะ 
เรื่องท่ี ๓ เรื่องการหมดวาระการดํารงตําแหน?งของสมาชิกสภาเทศบาลตําบล  

ท?าแร? ในวันท่ี ๒๖ พฤษภาคม ๒๕๕๙ ตามคําสั่ง คสช.ท่ี ๑/๒๕๕๗ เรื่องการได>มา           
ซ่ึงสมาชิกสภาท>องถ่ินหรือผู>บริหารท>องถ่ินเปKนการชั่วคราว ลงวันท่ี ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๗ 
ข>อ ๒ กรณีสมาชิสภาท>องถ่ินในองค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินอ่ืนๆ ท่ีจะพ>นจากตําแหน?ง 
ให>สมาชิกสภาท>องถ่ินในองค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินทุกแห?งท่ีต>องพ>นจากตําแหน?ง
เนื่องจากครบวาระตามกฎหมายว?าด>วยการจัดต้ังองค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินต้ังแต?วันท่ี 
๑ มกราคม พ.ศ.๒๕๕๘ เปKนต>นไปยังคงอยู?ในตําแหน?งเพ่ือปฏิบัติหน>าท่ีต?อไป โดยให>มี
จํานวนตามกฎหมายว?าด>วยการจัดต้ังองค�กรปกครองส?วนท>องถ่ินนั้น 

และตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด?วนท่ีสุด ท่ี มท ๐๘๐๔.๕/ว๑๑๑๗             
ลงวันท่ี ๑๙ กุมภาพันธ� ๒๕๕๘ เรื่องการได>มาซ่ึงสมาชิกสภาท>องถ่ินหรือผู>บริหารท>องถ่ิน
เปKนการชั่วคราว  ข>อ ๒.๑ กรณีสมาชิกสภาท>องถ่ิน ตามข>อ ๒ ของคําสั่งหัวหน>า            
คณะรักษาความสงบแห?งชาติท่ี ๑/๒๕๕๗ เรื่องการได>มาซ่ึงสมาชิกสภาท>องถ่ินหรือ
ผู>บริหารท>องถ่ินเปKนการชั่วคราว ลงวันท่ี ๒๕ ธันวาคม พุทธศักราช ๒๕๕๗ กําหนดให> 

 
 
 

สมาชิกสภาท>องถ่ิน... 



- ๑๑ - 
สมาชิกสภาท>องถ่ินท่ีพ>นจากตําแหน?งเนื่องจากครบวาระ ตามกฎหมายว?าด>วยการจัดต้ัง
องค�กรปกครองส?วนท>องถ่ิน ต้ังแต?วันท่ี ๑ มกราคม ๒๕๕๘ เปKนต>นไป ยังคงอยู?ใน
ตําแหน?งเพ่ือปฏิบัติหน>าท่ีต?อไป ซ่ึงในกรณีดังกล?าวผู>ว?าราชการจังหวัด กรณีองค�การ
บริหารส?วนจังหวัดและเทศบาล  และนายอําเภอ กรณีองค�การบริหารส?วนตําบล ไม?ต>อง
กําหนดให>สมาชิกสภาท>องถ่ินได>มาประชุมสภาท>องถ่ินครั้งแรกภายใน ๑๕ วัน และ       
ไม?ต>องดําเนินการเลือกประธานสภาท>องถ่ิน และรองประธานสภาท>องถ่ิน ตามมาตรา 
๒๒ วรรคสอง มาตรา ๒๓  แห?งพระราชบัญญัติองค�การบริหารส?วนจังหวัด พ.ศ.๒๕๔๐ 
มาตรา ๒๔ วรรคสอง แห?งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และมาตรา ๕๓ วรรคสอง 
แห?งพระราชบัญญัติสภาตําบลและองค�การบริหารส?วนตําบล พ.ศ.๒๕๓๗ แต?อย?างใด 

ดังนั้น  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลท?าแร? ท่ีจะหมดวาระลงนั้นให>ปฏิบัติหน>าท่ี
ต?อไปจนว?าจะมีการเลือกต้ัง 

เรื่องท่ี ๔ เรื่องงานกีฬาเทศบาลตําบลท?าแร? งบประมาณท่ีต้ังไว>ไม?สามารถ
เบิกจ?ายได>หมดเพราะมีบางรายการขัดต?อระเบียบ  ดังนั้นจึงขอหารือว?าป\หน>าทาง
เทศบาลจะอุดหนุนกลุ?มเยาวชน(กลุ?มนายอดุลย� ตระกูลมา) เพ่ือให>สามารถดําเนินการได>
ครอบคลุมกับเยาวชนทุกกลุ?ม ซ่ึงหลักเกณฑ�ของกลุ?มท่ีขอรับการอุดหนุนต>องมีการจด
ทะเบียนการจัดต้ังไม?น>อยกว?าหนึ่งป\ และต>องมีเงินส?วนหนึ่งเปKนของผู>ขอรับการอุดหนุน 
ไม?ทราบว?าทุกท?านมีความคิดเห็นอย?างไรค?ะ  

ส.ท.สมจิต   ผมเห็นด>วยกับการต้ังเงินเพ่ืออุดหนุนกลุ?มเยาวชน เพ่ือเปKนการส?งเสริมกีฬา
ต>านยาเสพติดครับ 

ส.ท.ประจวบ   ผมเห็นด>วยให>ต้ังไว>เงินไว>อุดหนุนกลุ?มเยาวชน (กลุ?มของนายอดุลย� ตระกูลมา) 
ซ่ึงมีความหลากหลายด>านกีฬาและกลุ?มเยาวชนครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ถ>าทุกท?านเห็นชอบให>เทศบาลตําบลท?าแร?ต้ังเปKนเงินอุดหนุนให>กับกลุ?มเยาวชน 
ดังนั้นในป\งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ทางเทศบาลจะไม?ต้ังงบประมาณในการดําเนินการ
จัดงานกีฬา  แต?จะต้ังเฉพาะงบประมาณในการอุดหนุนด>านกีฬาให>กับกลุ?มเยาวชนแทนค?ะ 

ประธานสภาเทศบาล   มีท?านสมาชิกสภาเทศบาลท?านใดมีข>อซักถามเพ่ิมเติมหรือไม?ครับ หากไม?มีผม
ขอขอบคุณทุกท?านท่ีมาร?วมประชุมสภาเทศบาล สําหรับการประชุมในวันนี้ ได>ประชุม
เสร็จเรียบร>อยแล>วผมขอปMดประชุม      

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐ น.  
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
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(ลงชื่อ)      ไมตรี  อินธิเสน   กรรมการ    (ลงชื่อ)      บังอร   นาคทอง       ผู>ตรวจรายงานการประชุม 
           (นายไมตรี  อินธิเสน)                  (นางบังอร   นาคทอง) 

 ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา   
(ลงชื่อ)      ปราโมทย�  อุปพงศ�  กรรมการ 
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